

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám (földszint) (Arany Bika-bérház). — Telefon: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák délután 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁG, NAPLO  
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti napló

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám, Arany Bika-bérház) felsőszint. Telefon: 113 (7 mellék-állomással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

## A választójogi törvényjavaslat

Immár a nemzetgyűlés előtt fekszik a választójogi törvényjavaslat, melynek tárgyalását a parlamenti bizottságok megkezdték és a javaslat hétfőn már a plénum elé kerül.

A törvényjavaslat teljes egészében nyilvánosságra került és a közvélemény is megismerhetette a részleteket. A parlamenti értekezlet, majd a minisztertanács kevés változással már el is fogadta.

A koalíciós pártok kiküldöttjeinek egyhangú hozzájárulása bizonyítja, hogy a javaslat megfelel azoknak a nagy szempontoknak, melyeket a magyar demokrácia fejlődése érdekében szem előtt kell tartani. A javaslat megszűntetési és korlátozó a magyar demokrácia védelmét célozza. Az igaz, hogy a demokratikus elvek minél kevesebb megszorításai és korlátozása ma mernek el, de számításba kell venni, hogy még alig néhány éve lábalt ki az ország abból a vesztes fertőzéstől, melyet a fasisztus és náciizmus zúdított rá. Igy elsőrendű feladat minden olyan kísérletet megakadályozni, mely az egyszer már átélte fertőzés mérgező magjait hirtelen el.

Az aktív és passzív választójogból való kizárás széles skáláját sorolja fel a javaslat. Ennek célja az, hogy az antidemokratikus elemek ne juthassanak szóhoz és a demokrácia által nyújtott szabadsággal ne dönthessék meg magát a demokráciát. Hallottunk hangokat, melyek azt sejtették, hogy a szigorú paragrafusok nyomán sok embert érhet igazságtalanság. Hát erről nincs szó. A kizárásokat elrendelő paragrafusok után ott vannak a szakaszok, melyek alkalmasak arra, hogy semmiféle igazságtalanság ne történhessen. Aki igazolni tudja, hogy demokratikus felfogású volt és az elmúlt reakciós és fasiszta rendszerekben tevőlegesen nem vett részt, aki a demokráciának nem ellensége, azt nem érheti semmiféle jogfosztás. Természetesen az is szükséges, hogy a választó névjegyzék összeállítása során mindenki kellő érdeklődést tanúsítson választójogosságára iránt, törődjenek jogaisultás és ha kétséges körülmények merülnek fel, gondoskodjanak önmaga igazolásáról. Igy senki sem eshetik el az őt jogosan megillető választójogtól. — Aki érzi igazát ne álljon félre, hanem bizonyítsa is be.

A választójogi javaslat egyik legfontosabb pontja az, amely a Függetlenségi Fronton kívül álló pártok indulását megfelelő számú ajánlás benyújtását teszi függővé. Könnyű azt mondani, hogy az ajánlási rendszer antidemokratikus, de meg kell gondolni, hogy milyen következménnyel járna, ha teljesen szabad futást engedélyoznánk. A nálunk mutatkozó túlpolti bizalmi hajlam hátsz harminc pártot is létrehozna, ami nemcsak belső eszméi zűrzavart, de szinte politikai káoszt jelentene.

## A Szovjet-Unió támogatja a svábok kitelepítését

Budapest: Magyarország a potsdami határozatok értelmében 1946. január elején megkezdte a magyarországi volkbundista svábok kitelepítését. A szövetséges ellenőrző bizottság mellett működő amerikai misszió azonban 1946. decemberében közölte, hogy az amerikai hatóságok a továbbiakig nem hajlandók több

áttelepülést átvenni. A magyar kormány ennek következtében 1947. május 17-én jegyzékben fordult a Szovjetunió kormányához és támogatást kérte az ügy rendezése érdekében. A Szovjetunió budapesti követe július 17-én kelt jegyzékében közölte, hogy kormánya a magyar kormány kívánásának megfe-

lően támogatni fogja az Egyesült Államoknál a kitelepülés folytatására irányuló kérelmet és ezenkívül hozzájárul ahhoz, hogy a korábban már kitelepítésre kijelölt 50 ezer magyarországi volkbundista sváb Németország szovjet övezetében nyerjen elhelyezést. (MTI)

teri tárcát és a követségi állásokat nem töltik be csak a választások lezajlása után.

Nyaradny pénzügyminiszter ma Moszkába utazik, ahol folytatja a potsdami egyezményből folyó kérdések lefárgyalását.

Egyik pesti lap értesülése szerint a Sulyok párt képviselői elhatározták, hogy péntek délután ulést tartanak. Ezen az ülésen állítólag kimondják a párt feloszlását és vidéki szervezeteik feloszlását. Ez a hír még megerősítésre szorul.

Legutóbb Hódmezővásárhelyen hívták össze a Kisgazda Párt ügyvezető alkotmányvédő csoportjának tagjait egy körlevéllel. Mint értesülünk ez az értekezlet elmarad, mert megszűntek azok az okok, ami miatt egyes kisgazdapárti képviselők csoportosuláshoz kezdtek. Maga B. Szabó visszavonta a hódmezővásárhelyi értekezletre szóló meghívót. A politikai bizottságot 4-5 taggal kibővített és az így kibővített bizottság intézi majd a választásokat a párt részéről.

A Kisgazdapárt választási bizottsága: Antall József, Benze Imre, Pongrácz Tibor, Impon Ferenc, Kovács István és Székács József, már megkezdte működését.

Dobi István, a Kisgazdapárt elnöke megbetegedett és ezért Szönybe, falujába utazott hazápihépésre.

## Készülődés a választásokra

### A választójogi javaslat bizottsági tárgyalása - A beipolitika hírei

A nemzetgyűlés egyesített bizottsági csütörtökön délután megkezdte a választójogi törvényjavaslat tárgyalását. Több módosító javaslat hangzott el, különösen a Szabadságpárt részéről, de ezeket elvetették. Eddig csupán egy módosítás történt a javaslaton, mégpedig az, hogy a Kereszténypárt (Wolff-párt) volt képviselői és képviselőjelöltjei sem választathatók képviselőknek. Most már összeinták azokat az egyesületeket, amelyeknek vezetői tisztséget viselői kizártnak a szavazásból. Kivétel az, aki tisztségéről 1941 június 22. előtt lemondott és ezt követően antilagiszta, demokratikus magatartást tanúsított. Ezek az egyesületek a következők:

Állatkereskedők Országos Egyesülete, Birodalmi Németség Egyesülete, Egészségpolitikai Társaság Egyesület, Fehérbáz Bajtársi Egyesület, Fogtechnikusok Nemzeti Szövetsége, Fővárosi Alkalmazottak Nemzeti Szövetsége, Magyarország Magyar Technikusok Egyesülete, Közföldügyi Alkalmazottak Nemzeti Szövetsége, Magyar Dolgozók Országos Hivatásszervezete, Magyar Gyógyszerészek Nemzeti Szövetsége, Magyar Jogmívesek Társasága, Magyar Nemzetpolitikai Társaság, Magyar Nemzeti Szövetség, Magyar Mérnökök és Építésszerek Nemzeti Szövetsége, Magyarországi Turán Szövetség, Nemzeti Kaszinó, Országos Frontbarcos Szövetség (Magyar Tűzharcos Szövetség), Országos Magyar Szentkorona Szövetség, Székely Hadosztály, Balatonföldvári Hungária Kaszinó.

Nem döntött még a parlamenti értekezlet a bajtársi egyesületek tisztségviselőiről. Ezt a kérdést a nemzetgyűlési bizottsági tárgyalás során szabályozzák.

Zsedényi Béla indítványára el fogadta a bizottság a MEP és a NEP volt tagjainak a választójogtól való megfosztása tekintetében azt a módosítást, hogy azok se rendelkezzenek passzív választójoggal, akik a keresztény gazdasági pártnak, az Ernst-Wolff-féle pártnak voltak képviselői és képviselőjelöltjei. — A törvényjavaslat 6. §-ának 16. pontja értelmében a minisztertanács elrendelte, hogy Kajk László, Kiss Rolandból, Pongrácz Aladárból és Erdei Ferencből egy bizottságot küldjenek ki, amely megállapítja, hogy melyek azok a fasiszta egyesületek, amelyek ve-

zetői nem rendelkeznek aktív választójoggal.

Értesülésünk szerint a minisztertanács csütörtöki ülésén a katolikus leányok szövetségét kivették azok közül az egyesületek közül, amelyeknek vezetőségi tagjai aktív választójoggal nem rendelkeznek.

Az új választásokkal kapcsolatban egyes lapok híradása nyomán olyan hírek terjedtek el, hogy a képviselőjelöltek között nem lesznek római katolikus papok, mert Mindszenty József primás rendeletileg fogja megállítani a katolikus papoknak a jelöltség elfogadását.

Ezekkel a hírekkel kapcsolatban az esztergomi primási iroda közlése az a felvilágosítást adta, hogy a hivatalos egyházi körök ilyen rendelkezésről nem tudnak.

Értesülésünk szerint azonban valószínű, hogy a katolikus papság körében halgatolagos

megjegyzés alapján képviselői jelölt megbízatását nem fogadják el.

Lapjelentés szerint Balogh István partja az Andrási út egyik villájában kap helyiséget. Balogh István hír szerint Szegeden napilapot, Budapestben hetilapot indít.

Egyik budapesti déli lap jelölt listát közölt, mint amelyet a Kisgazda Párt már felállított volna. A Kisgazda Párt illetékes körében kijelentik, hogy a közzétett lista teljesen önkényes kitálatás, a párt még nem is tárgyalt a jelölésekről.

Illetékes hely közlése szerint az 1945. évi állapottal szemben kb. 250.000-el lesz kevesebb a választók száma. Ennek következtében a képviselők száma is csökken mintegy negyvennel.

Beavatott helyről származó értesülés szerint a külügyminis-

## Két nap alatt több mint 4100 hadifogoly érkezett Debrecenbe

### Pénteken két szerelvény futott be a debreceni átvevő állomásra Máramaroszigetről 2200 hazatérő jött, míg Jugoszláviából 422

A hadifoglyok hazaszállítása során pénteken két szerelvény érkezett Debrecenbe. A máramaroszigeti gyűjtőtáborból 2200 hadifogollyal a déli órákban futott be egy nagy szerelvény. A foglyokat 62 vagonnal hozta a MÁV igazjárata. A érkezők között több debreceni is volt.

Itt találkozott férjével Páll Antalné is, aki mint önkéntes dolgozik a hadifogoly átvevő állomáson. Eppen a vagonokból kilépő hadifogolytól érdeklődött, hogy férje nincs-e az érkezők között, vagyis nem hozták-e hirt róla, amikor férje vállatlanul eljött tőpánt. Boldogan csokolózott össze a fiatal pár s az Orszországból jött férj egy szál piros rózsával lepté meg feleségét. Az érkezők jól néztek ki, néhány beteg volt csak közöttük. Számszerint 247 tiszt, 267 tiszthelyettes, 1648 legénységi állományú katona és 36 civil érkezett.

A máramaroszigeti szerelvény beérkezése után futott be 422 hadifogollyal az a szerelvény amely a Jugoszlávia által hazarendelt magyar hadifoglyok

csoportjait hozta. Értesülésünk szerint Fokszánba tegnap két hadifogoly szerelvény érkezett magyar hadifoglyokkal. Ebben a gyűjtőtáborban több mint ötezer hadifogoly van már akiknek hazaszállítása tözelesen megkezdődik.

A csütörtökön este Debrecenbe érkezett 1500 hadifogollyal együtt tehát két nap alatt több, mint 4.100 hadifogoly érkezett a debreceni átvevő állomásra.

Debrecenbe érkeztek: Máthé Béla zls Vörös Hadsereg-útja 32. Monostori Miklós zls Vörös Hadsereg-útja 77. Papp Albert hdgy Bethlen-u. 30. Dr. Pely Károly zls Kigettér 21. Páll Antal hdgy Vörös Hadsereg-útja 77. Szabó Zoltán hdgy Vörös Hadsereg-útja 19. Dr. Szabó Márton hdgy Varga-u. 16. Fekete Adorján Vár-u. 10. Tarcsay József hdgy Vörös Hadsereg-útja 41. Tolnai Elemér hdgy Ságvári E-u. 5. Dr. Hegyi Kálmán hdgy Pacsirta-u. 58. Haránt Károly zls Zelemér-u. 37. Halász István zls Nádasdi-u. 1. Erdei Dezső hdgy Kigó-u. 34. Csukás Béla Széchenyi-u. 44. Jóna János Maróthy Gy-utca 16. Molnár János Kertész-u. 6. Palotai Miklós Egyetem. Kulesár Imre Lándza-u. Kics Márton Szepesi-út 35. Nagy János (Kassa-út 19. Rózsa Lajos Tagoz-u. 5. Kovács István Szent Anoa-u. 36. Gém György Kigó-u. 51. Boga Péter István-út 33. Márton Sándor Ajtó-utca 24. Mezei György Ovoda-u. 15. Olajos János Thaly Kálmán-u. Szilágyi József Arany János-u. 5. Szentpéteri Szabó Lóránt Szent Anna-u. 11. Kovács Ferenc Német-

utca 31.

Debrecen környékére érkeztek: Püspökladány: Orosz Pál hdgy, Hoducz István zls, Seres József, Karalyos István.

Nádudvar: Szikora János hdgy, Demjén Sándor, Zsom Lajos.

Hajdúnánás: Csuka Lajos zls, Debred Lajos, Szabo Lajos, Keki Gábor, Zalányi Gyula, Szabó Sándor.

Hajdúhadházi: Lakatos József.

Hajdúszoboszló: Jenci Imre, Hupucz Aladár, Kigyos Samuel, Horváth János.

Hajdúdorogi: Ancsán László, Gullán Imre, Meggyes János, Madi István.

Hajdúböszörmény: Oláh Sándor, Gellin Gyula, Nagy Imre, Eszenyi János, Varga Ferenc, Márkus Lajos, Mező Péter, Fodor Sándor, Nagy Sándor, Papp Imre, Kardos Imre, Kátob Márton.

Egyek: Török József, Kálló László, Lakatos Bertalan.

Teglas: Kovács Sándor, Por Daniél, Tömöri Mihály.

Balmazújváros: Csige János, Székács Gyula, Barna Gábor, Györi Gábor, Halász József, P. Nagy Lajos.

Józsa: Takács János, Makó Gy. Mikepércs: Nagy Sándor.

Hajdúsámson: Homor József, Bátori János, Bota Mihály.



Hajdusovát: Györi Vince, Szóki János, Vass Lajos, Szabó J. Nagyléta: Pongor Ernő. Berekböszörmény: Pápa Lajos, Szűcs Sándor. Tiszacsege: Lévai Sándor, Barta András, Kovács Gábor. Derecske: Csizmadia János. Földes: Kiss László.

A csütörtökön érkezett hadifoglyok a következő üzenetet hozták: Baranyi József 215-2, Boór István 242-9, Békési Endre Nap-u. 11. 7242-3, Bőr István Vörös Hadserg-űtő 20. 24-9, Légrádi Elek 531-2, Lengyel László 7217-4, Bolgár János 242-9, Molnár Sándor 242-3, Sági József 7242-7, Harangzó István Kossuth-u. 3. sz.

7242-7, Haidú András 242-3, Molnár Ferenc 242-3, dr. Magyar Árpád 242-10, Kerezi Lajos 376-7, Forán Károly Zelemér-u. 37. 531-8, Bodaj Pál Máramarosziget, Kátana Gyula Haláp 64. 62-4, Burján László 51-3, Molnár János 242-9.

Hajdú megyébe üzentek: Molnár Imre Haidúböszörmény 7242-7, Cselényi József 242-9, Nádudvar, Szanyi Antal Máramaroszigetről Egyekre, Tóth András 242-3, Teglás.

A pénteken délelben Máramarosziget felől érkező tisztek az 581. számú táborból jöttek. A legénységiek legnagyobb része a 64, 131, 187, 238, 242, 338, 368 táborokból

érkezett. Egy vagonnal a gorlovkai tábor kórházának beteget hozták.

Pénteken délután 3 órakor érkezett meg Debrecenbe az a szerelvény, amely a jugoszláviai magyarokat szállította haza. Ez a szerelvény az utolsó 422 hadifoglyot hozta, valamennyien svábok, akik 1945-ben kerültek jugoszláv fogságba. Debreceni és környéki egy sincs közöttük, túlnyomóan budaiak és dunántúliak. Ezeket a hadifoglyokat is fertőtlenítték, igazolták, majd hazaszállították őket illetékes helyekre.

**APOLLO MOZI**  
**Szöke veszedelem**  
Szerepelték: Danielle Darrieux és Albert Préjean. Új francia vígjáték. Előadások: Ft. 5. fél 7 és fél 9 vasár. és ünnepnap de 11-kor is.  
Telefon: 194

**METEOR MOZGO**  
Szombat, vasárnap, hétfő  
Debrecenben először  
**Asszony az örvényben**  
Egy hírhedt kalendár tündésképe és bukása. Erich von Stroheim, Annie Ducaux. — Híradó —  
Előadások: hétköznap 6, 8, vasárnap 2, 4, 6, 8 órakor.

**Vigszínház**  
mozi  
Debrecenben először!  
Romantika, szenvedély, mámor és izgalom filmje:  
**A szürke sátán**  
Fősz.: Margaret Lockwood, Rhylis Calvert.  
Előadások:  
4.30, 6.30, 8.30 órakor.

## Vezető román államférfiak a Maniu-féle összeesküvésről

Bukarest. A Szófiában folytatott tárgyalásokról visszatért román kormányküldöttség tagjai nyilatkoztak a Maniu-féle összeesküvésről.

Dr. Groza Péter miniszterelnök a következőket jelentette ki:

— A román nép elhatározta, hogy a belső reakció legutolsó maradványait is leszámol. A mai naptól kezdve a román állam egyetlen egy állampolgára sem állhat az ilyen árulók mellett, mert mindenki meggyőződhetett, hogy ezek az emberek az ország és a román nép megbízhatóságát veszélyeztetik.

Georgiu Dej nemzetgazdasági miniszter szerint az áruló csoport a nemzetközi reakció bérence és szolgálja. Az áruló Maniu pártját fel kell oszlatni, amire

Romániát különben a fegyverszüneti és békeszerződés rendelkezései is kötelezik.

London: A brit külügyminisztérium szóvivője csütörtökön megerősítette, hogy Maniu Gyulát, az ellenzéki román nemzeti parasztpárt vezetőjét házi őrizetben tartják. A brit külügyminisztériumhoz érkezett jelenté-

## Felozslatják a román Nemzeti Parasztpártot

Bukarest, júl. 18. (AFP) Georgiu Dej nemzetgazdasági miniszter, a Kommunista Párt főtitkára kijelentette, hogy az áruló Maniu Nemzeti Parasztpártját felozslatják. A kijelentést a pályaúdváron tette a Szófiából hazatérő miniszterelnök üdvözlésére egybegyűlt tömeg előtt. Hozzátette, hogy a párt feloszlata megféle a Románia által

— mondja a szóvivő — általánosságban megerősítik, hogy a hét elején számos román ellenzéki politikust letartóztattak. — Bár egyelőre nem ismeretes, hogy a brit kormány milyen lépést tesz a legutóbbi politikai fejleményekkel kapcsolatban, a helyzetet mégis nagy érdeklődéssel figyelik.

## Párisban aláírt békeszerződés rendelkezéseinek (MTI)

Bukarest. (Tanjűg): Bukarestben a munkások tízezrei gyűléseken követelték a Nemzeti Parasztpárt szökni akaró tagjainak és cinkosainak szigorú megbüntetését, Maniu letartóztatását és lapjának megszüntetését.

## A görögországi fejlemények a spanyol polgárháborúra emlékeztetnek

Külföldi lapjelentések szerint a görögországi helyzet egyre súlyosbodik. A görögországi fejlemények már a spanyol polgárháborúra emlékeztetnek. A harcok északra most már átsapattak délre is. A „Szabad Görögország rádióállomások működnek több helyen.

Athén, júl. 18. (Tass): A MEA c. monarchista lap jelentése szerint az Amerikában tartózkodó Caldaris a görög kormányhoz intézett egyik táviratában közölte az Egyesült Államok kormányának azt a szándékát, hogy amerikai csapatokat küld Görögországba a szabadságharcosok elleni küzdelemre. — A lap a továbbiakban kijelenti, hogy a görög fegyveres erők megbirkóznak a szabadságharcosokkal, ha létszámukat 200 ezerre lehetne felelelni. A kormány megkísérel ehhez megnyerni Rízvidot, a görögországi amerikai misszió vezetőjének beleegyezését. (MTI)

Athén, júl. 18. Markosz tábornok, a görög szabadságharcosok vezére csütörtökön felavatta a görög demokratikus hadsereg rádióállomását, a szabadságharcosok főhadiszállását. Markosz tábornok ezt mondotta: A görög szervezetek megkívánják, hogy ideiglenes demokratikus kormány alakuljon a felkelők kezében lévő területen. Az ideiglenes kormány addig marad hatalmon, amíg összeállítják a nemzetgyűlést.

A rádióállomás előzőleg felhívást intézett a görög vezető politikusokhoz, hogy állapodjanak meg általános amnesztiában, alkítsanak új kabinetet a balszárny képviselőinek egyenlő részvételével és tartsanak új választást az új kormány vezetésével, külföldi beavatkozás nélkül. (MTI)

Athén, (AFP): Caldaris miniszterelnök-helyettes és külügyminisz-

ter Washingtonból értesítette a görög kormányt, hogy az amerikai kormány hozzájárult a görög hadsereg létszámának emeléséhez és vállalta az újra létesítendő katonai alakulatok felszerelésének és fenntartásának költségeit. Caldaris

## Tel-Avivban nagy az izgalom az „Exodus” miatt

Jeruzsálem, Tel-Avivban nagy izgalom keltett az a rádióközlemény, mely az „Exodus 47” nevű hajóról szólt, amely drámai hangon számol be a hajó ellen intézett támadásról. Az angolok géppuskázással és könnygázként bombákkal akarták leküzdölni a kivándorlókat. Ezek keményen ellenálltak a hajóra felkapaszkodó angol tengerész különítmény tagjait foglyul ejtették.

Harc közben a hajó léket kapott és az elmerülés veszélye fenyegette. A kivándorlók végül is kénytelenek voltak feladni a harcot.

Az ülközet Tel-Avivtól mintegy 17 mérföldnyire zajlott a nyit tengeren. Az angol hadihajók a hajót Hailába kísérik.

A rádiómondó kérte az Egyesült Nemzetek palesztinai vizsgálóbizottságának tagjait, hogy menjenek szintén Hailába és saját szemükkel győződjenek meg az angol támadás következményeiről. Az „Exodus 1947” drámája elenji tiltakozásképpen péntek délelőtt Palesztinában általános sztrájk kezdődött. Valamennyi üzlet bezárt, a közlekedés leállt.

Az „Exodus 1947” kapitánya utolsó üzenetében a következőket mondotta:

„Tiltakozom a nemzetközi törvényeknek az extritorális vizeken való megsértése ellen. A brit tengerészet brutálisan lépett fel a fegyvertelen menekültek hajója ellen. Hajlandó vagyok tanúskodni az Egyesült Nemzetek palesztinai bizottsága, vagy bármely nemzetközi törvényszék előtt, Sebecültjeim állapota rendkívül súlyos. — Legközelebb 10 órakor jelentkezem.”

hozzáfűzte, hogy nincs szó amerikai csapatoknak Görögországba küldéséről, mert az Egyesült Államok kormány „ragaszkodik az Egyesült Nemzetek szervezetének alapkövetelményéhez”. (MTI)

## Ezek voltak az utolsó szavak, de 10 órakor nem lehetett semmiféle üzenetet venni. A hajó valószínűleg brit kezében van és a rádióállomást leigazolták.

A Hapanak köreiben nagy a feszültség. (MTI)

## Főispánok eskütétele

Pénteken délelőtt tették le az eddig kinevezett főispánok az esküt. Jelenleg még négy főispáni állás van üresedésben. Sopron és Bihar vármegyékben új főispánt neveznek majd ki, az grl és a szabócsi főispánok megmaradnak állásukban, megerősítésük már útban van. A zempléni és debreceni főispánok megerősítését már felterjesztették.

## Kidobták a kalauzi a vonatból

Csütörtökön este a Czegléd-Budapest közötti személyvonaton Gémesi Lajos MÁV kalauz három egytársaságba tartozó férfitástól a jegyüket kérte. Azok megtagadták a jegy felmutatását. Verekedni kezdtek a kalauzzal, midőn egy másik kalauz, Károlyfalvi Elemér társa segítségére sietett. A három ismeretlen férfi megragadta a két kalauzt és kidobta a robogó vonatból. Szerencsére mindketten csak könnyebben sérültek meg. A rendőrség erőlyes nyomozást indított a támadók kézrekerítésére.

## SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVESZET

**Szürke sátán.** Romantikus szerelmi történet sok izgalommal és váratlan megoldással. Pompás jelmeztisztelet játéka emeli a filmet az élvonalba, közöttük is kimagasló Margaret Lockwood. A film tetszett, csakúgy, mint az előtte bemutatott változós amerikai híradó. A Szürke sátánt tegnap mutatta be a Vigszínház.

Sugar Misi, a debreceni közönség kedvence tegnap Debrecenben járt régi sikerei erihelyén. Elmondotta, hogy szombaton és vasárnap Hajdúszoboszlón létezik a Felcsé Péter-ben. Egyébként jövőre is a szeredi társulat tagja marad.

## Bognár Józsefet választották meg Budapest polgármesterévé

Budapest székesfőváros törvényhatósági bizottsága péntek délután rendes közgyűlést tartott. — Dr. Ambrózy Kálmán tanácsnok ismertette Kövög József polgármester nyugdíjazása tárgyában készített előterjesztést, amelyet a közgyűlés elfogadott. A továbbiakban az elnök bejelentette, hogy a polgármesteri állást a kitűzött határidőn belül egyedül Bognár József pályázta meg, aki a pártközi határozat értelmében hivatalos jelölt. Az elnök ezután a közgyűlés tanácskozását felőrára felfüggesztette, hogy a törvényhatóság tagjai titkos szavazataikat leadhassák Budapest székesfőváros új polgármesterévé.

A leadott szavazat közül 137 volt érvényes, mind a 137 Bognár Józsefre esett.

Az elnök ezután Bognár Józsefet Budapest székesfőváros törvényhatósági megválasztott polgármesterévé

nek jelentette ki. A továbbiak során küldöttség hívta az új polgármestert a közgyűlési terembe. — A küldöttség beérkezését az elnök a közgyűlés tanácskozását felfüggesztette.

Szünet alatt érkezett a Magyar Köztársaság elnökének képviselőiben Dinnyés Lajos miniszterelnök, a kormány tagjai, köztük Károlyi Máttyás h. miniszterelnök.

Az elnök Olt Károly üdvözölte a megjelenteket. Néhány perc múlva lépett a közgyűlési terembe a főváros új polgármestere, Bognár József, akit a közgyűlés tagjai helyükre felállva lelkesen ünnepeltek.

Az eskütétel után az elnök Olt Károly a törvényhatósági bizottság összes pártjai nevében szeretettel üdvözölte Bognár József polgármestert.

Lapunk zárta a közgyűlést tart.

## Poroszlay Ferencet felmentette a NOT

Poroszlay Ferenc volt hajdúhadházi főszolgabíró ügyét tegnap tárgyalta a Népbíróságok Országos Tanácsa.

Mint ismeretes a debreceni népügyészség háborús és népellenes cselekményekkel vádolta Poroszlay Ferencet. A népbíróság igazalmas tárgyalások után, amelyeken

Poroszlay tagadta a vádakot, hatónapi börtönrre ítélte.

Fellebbezés folytán került az ügy a pénteken a NOT elé, mely jogerősen felmentette Poroszlay Ferencet. A NOT ítéletében megállapította, hogy Poroszlay Ferenc sem háborús, sem népellenes bűncselekményt nem követett el.

## A FÜGGETLEN IFJUSÁG HÍRE!

Vasárnap este 8 órakor lesz a Független Ifjúság leánycsoprtjának foglalkozása. A Független Ifjúság leánycsoprtja vasárnap este 8 órai kezdettel a Kisgazdapárt nagytermében nagy érdeklődéssel várt foglalkozást rendez. A foglalkozásra jegyek 250 forintért már válthatók a Független Ifjúság irodájában. A foglalkozást táncos lesz egybekötve a megváltott jegyek a táncra érvényesek.

A Független Ifjúság vármegyei központja vasárnap Püspökföldön tart gyűlést.

Felhívjuk a Független Ifjúság új debreceni tagjainak figyelmét, hogy igazolványukért haladéktalanul fáradjanak be az irodába.

## A bankok államosítása már az új nemzetgyűlés feladata lesz

A „Magyar Nemzet” értesülése szerint a bankok államosításának kérdésével a mostani Nemzetgyűlés már nem foglalkozik, tekintve, hogy ebben a vonatkozásban fontos közjogi kérdésekről, így például a Nemzeti Bank államosításának problémájáról is szó van. — Erre vonatkozólag majd a következő Nemzetgyűlés dönt.

## A kollektív-szerződés tárgyalások megszakadtak

A Szakszervezeti Tanács és a Gyosv vezetői között a kollektív kereszerződés megkötésére irányuló tárgyalások megszakadtak. A szakszervezeti tanács elnöksége úgy határozott, hogy a vitás kérdéseket a Gazdasági főtanács elé terjesztik. Előrelátólag a Gazdasági főtanács keddi rendkívüli ülése foglalkozik a kollektív kereszerződés ügyével.

**Igazolvány képek**  
HORVÁTH FOTÓTÓL,  
Simonyi utca 1.b.

**Töltőtollak**  
szakszerű javítása  
„Szabadság” könyvesbolt  
Városháza épület.

**Hőforrás vizet**  
fürdőszobához és mosáshoz házhoz szállítók.  
Megrendelhető kijelölt dohány-áradókban és 247. telefonon.

**Termény beszállításhoz díjmentes kölcsön zsákok adunk**  
Alföldi Közalvó, Pesti-utca 2.

**Szoba festés, BALOGH Csapó-utca 55.**

## Értekezlet a kenyérellátás és terményforgalom ügyében

Az ország kenyérellátásának biztosítása érdekében két nagyfontosságú értekezlet lesz Debrecenben. Ma, szombaton reggel a városháza nagytermében a kenyérellátás országos miniszteri biztosa, dr. Szabó Kilek Jenő tart előadást az érdekeltségek képviselői előtt. Az értekezleten a most kezdődő közellátási esztendő különféle fontos kérdése is megvitatás tárgya lesz. Hankóczy Ferenc közellátási tanácsos a gyűlésre nemcsak a közellátással kapcsolatos hatóságok vezetőit, hanem a pártokat és érdekeltségeket is meghívta.

A másik gyűlést hétfőn reggel a Bika szálló nagytermében tartják, amelyen megjelenik Varga László, gazdasági főtanácsos, a terményforgalom miniszteri biztosa s beszámol az elmúlt év értekezletéről. A gyűlésen a közellátással kapcsolatos tapasztalatairól, a terményforgalom miniszteri biztossága Debrecenben kerületi felügyelőséget létesített. A hivatalt Szendrey Ferenc kerületi felügyelő vezeti, aki munkatársainak a következő tájékoztatást adta az 1947-48. értékesítési évvel összefüggő feladatokról: — A terményértékesítés szempontjából az országot hat kerületre osztották fel. A debreceni kerület most kezd meg munkáját. E kerületbe Hajdú, Bihar, Szabolcs és Szatmár vármegyék tartoznak. Feladata a terményforgalom irányítása, vagyis a termelőtől a gyűjtőkereskedőkhöz át a terményeknek a fogyasztóhoz való eljuttatása és ennek a műveletnek lebonyolítása.

— Ez a szerv együtt dolgozik a közellátási hatóságokkal az e célra beállított szervekkel. Munkája végső fokon oda irányul, hogy a költött forgalom alá eső termények igazságos elosztással jussanak el a dolgozó, ellátatlan lakossági tömegekhez s ebben az ellátásban megakadályozzák a történet. Területünkön 800 kijelölt gabonagyűjtő kereskedő működik, valamint a szövetkezeti központ kirendeltségei, melyek az áru mozgatását végzik.

— Ami a hétfői értekezletet illeti, közölhetem, hogy arra a vármegyék illetékes közellátási szervein kívül meghívást nyertek a mezőgazdasági érdekeltségek, gazdaképviseletek és közellátási kormánybiztosok, alispánok, járási főjegyzők, akik tájékoztatást fognak nyerni elinduló nagy közérdekű munkánk irányelveiről.

## Vasárnap nyílik meg Debrecen újjáépítési kiállítása

„Debrecen élni akar!” címmel a város nagyszabású kiállítását rendez, mely vasárnap délelőtt 11 órakor nyílik meg a Déry Múzeum kiállítási termében. A kiállítás áttekinthető képet nyújt a város háborús pusztulásáról, a város életének a felszabadulás után történt megújulásáról, az újjáépítés eddigi menetéről és a város jövő fejlesztési terveiről. A kiállítás rendezője súlyt helyez arra, hogy a számszerű adatokat tetszetős ábrázolásokban és szemléltető grafikákban mutassa be, melyek nem szakemberek számára is könnyen érthetőek.

Külön figyelmet érdemel az a városfejlesztési terv, melynek térképeit, műszaki rajzait a hozzájuk tartozó fényképanyaggal együtt

kalenda Lóránt műszaki tanácsnok készítette, illetve bocsátotta rendelkezésre. A kiállítás többi anyagainak legnagyobb részét a különböző intézményektől és hivataloktól Poroszlay László tanácsnok gyűjtötte össze. A város kulturális fejlesztésének tervezetéhez Soregi János dr. múzeumi igazgató szolgáltatott adatokat. A Művésztelep, a Hortobágyi Szabadtéri Múzeum, a Hortobágy-pusztai Madártani Intézet a Hortobágy vadászati lehetőségeinek terve érdemel itt különös figyelmet. Összesen 33 művészi tábla szemlélteti a kiállítást, hogy Debrecen valóban élni akar!

A kiállítás több napon át lesz nyitva és a város közönsége bizonyára megérdemelt érdeklődést tanúsít majd iránta.

Kalenda Lóránt műszaki tanácsnok készítette, illetve bocsátotta rendelkezésre. A kiállítás többi anyagainak legnagyobb részét a különböző intézményektől és hivataloktól Poroszlay László tanácsnok gyűjtötte össze. A város kulturális fejlesztésének tervezetéhez Soregi János dr. múzeumi igazgató szolgáltatott adatokat. A Művésztelep, a Hortobágyi Szabadtéri Múzeum, a Hortobágy-pusztai Madártani Intézet a Hortobágy vadászati lehetőségeinek terve érdemel itt különös figyelmet. Összesen 33 művészi tábla szemlélteti a kiállítást, hogy Debrecen valóban élni akar!

A kiállítás több napon át lesz nyitva és a város közönsége bizonyára megérdemelt érdeklődést tanúsít majd iránta.

Külön figyelmet érdemel az a városfejlesztési terv, melynek térképeit, műszaki rajzait a hozzájuk tartozó fényképanyaggal együtt

## Cséplési ellenőrzés a határban

Szabó Kálmán polgármester és Patáky József min. tanácsos, ker. iparfelügyelő tegnap Debrecen határában váratlan cséplési ellenőrzéseket fogantatosítottak.

A szemlék kora reggeli óráktól, késő estig tartottak. A vizsgálókat kiterjedtek a szemrevételezés, a tűzbiztonsági követelmények, balesetvédelmi berendezések, kazánrendszertől előírások, cséplési naplók, cséplési eredmény-tömbök és mészakönyvek szigorú felülvizsgálatára.

Megállapítást nyert, hogy a cséplőberendezések nagyjából megfelelnek az előírt követelményeknek. A talált rendellenesség illető-

leg hiányosság miatt az illetők ellen a legszigorúbb eljárást teszik folyamatba.

A hajdusági cséplők igyekeztek gépi berendezésükön esett háborús károkat kijavítani s alapos felkészültséggel kiállni, hogy abból a kevesből amit termert, minél több kenyérré válót tudjanak kihozni.

Megállapítást nyert az is, hogy a cséplőgazdák a részben munkásokkal egyetemben állandóan a legmesszebbmenő figyelemmel kísérik a cséplést s annak minden fázisát ellenőrzik, nehogy gabonaszem kerüljön ki a szalmával, pelyvával vagy törekkkel.

## Megkezdte a népbíróóság a bősörményi repülőter építési parancsnoka ügyének tárgyalását

A debreceni Népbíróóság dr. Tomola Béla elnöklésével tegnap reggel kezdte meg tárgyalni Rozgonyi Kálmán 53 éves műszaki felügyelő, Eötvös-utca 9. sz. a. lakos ügyét.

Rozgonyi 1943-44-ben a hajdú-bősörményi repülőteren az építési csoport parancsnoka volt s csoportához voltak beosztva a 6/3. s 113/304. munkaszolg. századok. A vád szerint kegyetlenkedett a beosztott munkaszolgálatosokkal, parancsot adott ki, hogy csak akkor hagyhatják abba a munkát, ha bombák hullnak a repülőterre; a zsidó munkaszolgálatosoknak megtiltotta, hogy elhagyják légitámaszpályát a repülőteret, ami által állandó életveszélynek tett ki embereket. Csak a repülőteren ágott ideiglenes futóúton volt szabad

meghúzódnok a bombázás alatt. — Parancsot adott ki, hogy aki elhagyja ilyenkor a repülőteret, a felállított gépfegyverekkel le kell löni. Több feljelentés szerint a rendelkezlen túlmenő szigorú alkalmazott a munkaszolgálat tagjaival szemben.

A vádat a tárgyaláson dr. Deák Sándor népbíróóság képviselte. — Rozgonyi Kálmán kihallgatása során tagadta a vádat és azt hangsúlyozta, hogy csak a parancsokat teljesítette, azon túlmenően nem alkalmazott semmiféle rendelkezést. A Népbíróóság tanúk sorát idézte meg a tárgyalásra, akiknek kihallgatása a késő délutáni órákig tartott. A tárgyalást ma délelőtt 9 órakor folytatják.

## DEBRECZEN 3. OLDAL 1947. VII. 12.

### A Petőfi téren állítják fel a Petőfi szobrot

Medgyessy Ferenc, a neves szobrászművész tegnap reggel Debrecenbe érkezett. Medgyessy a polgármesterrel és a városi tanácsal megbeszéléseket folytat a felállítandó és általa készített Petőfi szobor ügyével kapcsolatban. Látogatásának célja még, hogy megjelölje a Petőfi szobor helyét. A szobrot minden valószínűség szerint a Nagyvállomás előtti Petőfi téren fogják felállítani. Itt a város nagyarányú térrendezést fogantatosított, hogy rendbe hozza a bombázás alatt elpusztult és azóta is igen rendetlen állapotban lévő teret. A tervek szerint a tér város felőli részén sétányt fognak létesíteni s e sétány közepére kerülne a Petőfi szobor. Itt is, hogy a legnagyobb magyar költő szobrát méltó környezetben helyezze el Debrecen városra.

### Rendelet műszaki középiskola felállításáról

Az iparügyi miniszter előterjesztésére elvben elfogadta a minisztertanács a műszaki középiskola létesítésére vonatkozó rendelettervezetet, amely lényegében az iparoktatás elavult részeinek átstrukturálására, fellírására szolgál. A rendelet biztositani kívánja, hogy elegendő, jól felkészült, minden tekintetben kitűnően képzett szakember álljon rendelkezésre. — A reformtervezet egyik célja az, hogy az ipari oktatás szervezeteiből a középső oktatáshoz tartozó három iskolatípus helyett egyetlen egységes iskolafajtát létesítsen, a négyéves műszaki középiskolát. — Másik cél az, hogy a magyar iparoktatás történetében jól bevált hármas tagozódási keretet megtartva, az első fokozat továbbfejlesztése is lehetővé váljék és hogy az eddig külföldön, különösen Németországban folytatott gyakorlati műszaki tanulmányokat beföldi iskolákban elvégezhessek. A műszaki középiskola tanítási rendjét akként állapítják meg, hogy az ebben az iskolában érettségizettek a gimnáziumokban végzett tanulókkal egyenlő feltételek mellett kerülhessenek műszaki főiskolákba. — A rendelet tisztázza a mérnök és technikus cím használatát köztérteréseket. A rendelet egyes, a különböző tárcákat érintő kérdéseit sürögösen az illetékes tárcákkal véglegesen letárgyalják.

### Mialatt jósoltatták a lakását

Ag Mihály hajdúbogosi gazdálkodó lakásán megjelent egy fiatalkorú cigánylánnyal Lakatos János Nagyszalon-utca 39. szám alatti lakos és rábeszélte a gazdálkodót, hogy mondasson szerencsét. Mialatt a cigánylány hosszú jósókat elmondta, többek között végző jósó hangon bizonygatva, hogy rövid időn belül súlyos károsodás fogja érni Ag gazdát, addig Lakatos szénézett a tanya környékén és a gazdálkodó pénztárcáját 115 forinttal, ruhaneműt és más értékeket ellopott.

Alig távoztak a tanyaáról, Ag Mihály felfedezte a lopást és üldözgélükre indult. 15 kilométeres gyaloglás után beerte a két testet, akik azonban futásnak eredtek s izgalmas hajtsa után csak a Nyugati-utcán sikerült őket elfogni. — Elküldötték Lakatos és a fiatalkorú leányt a rendőrségre.

### Rablótámadás a Csapó-kertben

A Csapó-kertben lévő Mórú-utca sarkán két ismeretlen tettes megtámadta az esti órákban és ölmósbottal leütötte Sipos Béla nőszabó, Cserepes-utca 7. sz. a. lakost. — Pénztárcáját 43 forinttal és kisebb értékeit elvették. Sipos egy óra hosszat eszméletlenül hevert a földön, majd magához tért, a rendőrségre vonszorgott, ahol teljeslétet tett. A rendőrség nyomában van a rablóknak.

## H I R E K

### TERVELL TERMELJ!

#### Magyar gondolatok

Deák Ferenc felirati Juvashá- ból 1861:

„Kockázthatunk mindent a hazáért, de a hazát kockáztatunk nem szabad.”

— Időjárásjelentés: Mérsékelt délnyugati, nyugati szél, változó felhőzet, többfelé fúto eső. A hőmérséklet alig változik.

— Úgyeletes gyógyszertárak: „Mégváltó” Plac utca 18. „Csokona” Mester utca 43.

Rádióműsor. Szombat: 6.30: Falurádió, 6.45: Reggeli torna, 7: Hírek, 7.20: Áttelepi közlemény, 7.25: Reggeli zene, 8: Hová menjünk vasárnapra? 8.15: Szovjet lemezek, 9: Jazz, 10: Hírek, 12: Hírek, 12.15: Az olasz ifjúág élete 12.30: Cigányzene, 13.30: A bűnös gyerekek, 13.40: Apa és fia, 14: Hírek, 14.10: Előadás, 14.30: Szalonzene 15.30: Paris és Budapest, 15.55: Műsorismertető, 16: Dráma a színházban, 16.30: Gyermekrádió, 17: Hírek, 17.10: Verőskereszt közl, 17.30: Érik a gyümölcs Munkás Kulturációs egyes műsora, 18: Holcezy együttes, 18.20: A Mona Lisa mosolyog, 19: MűsMT műsora, 19.45: Falurádió, 20: 20.20: Tavóhaladó opera, 21: Hangos híradó, 21.50: Hírek oroszul, 22: Hírek. Mit hallunk holnap? 22.20: Trojába nem lesz háború, színház, 24: Hírek. — Bpesti II: 17: Ótóra tea, 18: Hírek, 18.05: Hangszerek, 19: Munka és tudás, 19.25: Daloló-budai nyár, 20.05: Hangszerek, 20.30: Rádiószínház, 21: Hírek 21.15: Könyv és dalnok, 21.45: Cimbalom és tárogató, 22.15: Táncezen.

— Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban. Nagytemplom 8 ó Szentes L., 10 óra Kulcsár D. Kistemplom 9 ó dr. Ferenczy K., 11 ó Kovács J., 6 ó Barabás M. Mester u. templom 9 ó Berényi J., 4 ó dr. Varga Zs. Ispótyai 10 ó Zsiros J. Kossuth u. templom 10 ó Bajá M., 4 ó Pógyor I. Arpádtéri templom 9 ó dr. Hegyaljai Kiss G., 3 ó Kürthy K. Homokkerti templom 10 ó Úray S., 5 ó Kovács J. Nyilastelepi templom 10 ó Sipos K., 3 ó Szűcs F. Csapó-kerti templom 10 ó Mikó M., 3 ó dr. Dancsházy. Kerekestelepi templom 10 ó Király Z., 3 ó Király Z. Egyetemi templom 11 ó Török T. Augusztai szanatórium 1/10 ó dr. Varga Zs. Kőzörház Török T. Klinikákon Koncz és Török. Tégláskerti áll. isk. fél 9 ó Zsiros I. Szoboszló út 5 ó Zsiros I. Téglavetői gyűll. ház 9 ó Kálmán I. Wolaffka t. olvasó-kör 3 ó Pál A. Fogház d. e. 10 ó Kántor J. Köntöskert d. u. 6 ó Berényi J. — Tanyai istentiszteletek: Fancsika 10 ó, Nagycsere 3 ó Nagy S. Pallag 9 ó, Apafája 3 ó Szabó E. Lukaháza 9, Hármashegy 11 Molnár Gy. Percecs-dűlő 9 ó, Oadód I. Kádár dűlő 11 ó Rápoity A. Kőszélyszag 10 ó Kiss A. Ujlétai u. isk. 3 ó Sipos K.

— A Szent Anna főpálybánya templomban 20-án, vasárnap a szentmisék sorrendje. Kismisék: 1/7, 7, 8, 11 és 12 órakor. Fél 10 órakor a nagymisét Glatz Mihály Gyulai apátplébános mondja, mise közben szentbeszédet mond Molnár János prépost-plébános. Délután 3 órakor liturgia. Ezenkívül a Homokkerten, Tócsókerten és a fognházban mondanak szentmisét. A Wolaffka telepen 10 órakor szentmise.

— Evangélikus istentiszteletek. Vasárnap délelőtt 9 órakor a templomban, 10.30 órakor az Augusztai szanatóriumban, délután 3 órakor a vagongyári állami iskolában, 5 órakor a Miklós-utcai templomban, 5.30-kor Hajdusoboszlón (Major u. 63.) szörvány-istentisztelet.

— A gör. kat. templomban július 20-án, vasárnap 7, 8, 12 órakor csendes mise, 10 órakor ünnepi énekes mise. A 10 órai mise végén az egyházközség új képviselői ünnepélyes esküt tesznek. Mise után a képviselőtestület alakuló gyűlést tart. A délutáni istentisztelet fél 7 órakor szentségimádással.

— Lopások tettenérték és őrizték a Hódmezőközségben. Egresi Sándor debreceni gazdasági cselédet, Hajdú-utcai lakost. Kihallgatása után Debrecenbe kísérték, mert azzal gyanúsították, hogy itt is követett el betöréses lopásokat.

— Ellopta, szétbolta a Rákóczi utcai piacon Hargita Lajosné Eötvös-utcai lakos pénztárcáját 316 forinttal és élelmiszerjegyekkel.

— Fekete légy lépi el csapatától a kanadai legelőköt és igyavonó jószágokat. Csupésével megöli a szarvasmarhát, juhot, sőt a lovakat is. A kanadai farmerek füstöléssel és vegyszerekkel próbálják végetvetni az újfajta kártevő pusztításainak.

— A jugoszláv Hűség az aratás után összeszedi a földeken szétszóródott gabonaszemeket. A gyűjtés jelentőségével foglalkozva az egyik újdíki lap megemlíti, hogy ha holdanként csak két kilogramm gabonát gyűjtenek is össze, ez pusztán csak a Vajdaságban több száz vagon többletet jelent.

### GYÁSZROVAT

Kiss Sándor nyug. máv. kocsi-lakatos temetése ma délután négy órakor lesz a Köztemető II. ravatalozójából. Bartha végzi.

### Mély fájdalomtól porig sújtva, de Isten akaratában megnyugodva tudatjuk, hogy

#### Szabó Lajos

szíjgyártósegéd

életének 24. évében elhunyt. Temetése szombaton délután 3 órakor lesz a Köztemető II. B. ravatalozó terméből. Elhunytát gyászolják szerető felesége Szabó Magdolna, kislánya Lilla, szülei Szabó Gábor nevelő, apósa Szabó Sándor nejevel, valamint nagyszülei, testvérei, sógorsága, nagybátyjai, nagynénjei és a kiterjedt rokonság. Lakás: Bősörményi út 28. Bartha végzi.

### Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett feleség és édesanya

#### Buday Istvánné

Takács Anna

69 éves korában elhunyt. Temetése szombaton 4 órakor lesz a Köztemető ravatalozóterméből. Gyászolják: bánatos férje, gyermekei, vejei, menyei, unokái, testvérei, sógorai, sógorónéi a kiterjedt rokonság és a jóismerő. Minden kitűnő értékesítés helyett. Lakás: Hód utca 10. Gebauer temetkezési vállalat.

### Szováti Sándorné

Borsos Julianna

70-ik évében elhunyt. Temetése ma délután 2 órakor lesz a Köztemető II. B. ravatalozójából. Elhunytát gyászolja fia dr. Paulai Gyula nejevel Szatmári Gabriellával, unokái Gyula, Gabriella valamint a kiterjedt rokonság. Lakás: Malomköz 3. Minden külön értesítés helyett. Bartha végzi.

### Szigligeti Jánoska

2-ik havában elhunyt. Temetése ma délután 3 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozó terméből. Elhunytát gyászolják szerető szülei Szigligeti János nejevel Kozma Katalinnal ikertestvére Imke, nagyszülei, nagybátyjai és néneje, keresztzülei és kiterjedt rokonság. Minden külön értesítés helyett. Lakás: Kishegyesi út 9. Bartha végzi.

### Mélyes fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felfejthetetlen jó fiam, testvérünk, unokabátyám és rokonunk

#### Dr. Bodnár Sándor

v. járásbíróági titkár

34 éves korában elhunyt. Temetése hétfőn délután 4 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből ref. szertartás szerint. Gyászolják bánatos édesanyja özvegye, Julia, József és Margit, unokaöccse: János és kiterjedt rokonsága. Lakás: Búdi u. 8. Dankó temetkezés.

**A Gabonabevásárló Rt. debreceni kirendeltsége**  
az István malom telepen újból megkezdte működését. Vásárol mindennemű adó, beszolgáltatási és szabad terményt. A szállításhoz zsákok kölcsönöz.  
Iroda István-malom telepen (Telefon: 373.) ahol készséggel ad a gazdáknak felvilágosítást.

